

## 市领导慰问“时代楷模”廖俊波亲属

本报讯(记者 程若兰)受中宣部、省委宣传部委托,在新春佳节到来之际,2月12日上午,市委常委、宣传部部长李琦带队看望慰问“时代楷模”廖俊波同志的亲属,转达党和政府的关怀与新春问候,并送上慰问金。

慰问期间,市领导与廖俊波同志的妻子林莉亲切交谈,详细了解廖俊波亲属的工作、生活近况,关切地询问其子女的工作、生活情况,嘱咐她保重身体,并叮嘱有关部门要一如既往地关心“时代楷模”廖俊波同志亲属的生活,用心用情做好相关服务工作。

市领导表示,“时代楷模”是党员干部和群众学习的榜样。要坚持以党的二十届四中全会精神为指引,持续深入学习弘扬廖俊波同志先进事迹,鼓舞我市广大干部群众见贤思齐、担当作为,为谱写新征程新南平建设新篇章贡献力量。

## 市领导调研春节文旅安全生产工作

本报讯(记者 余雅丽)新春佳节将至,2月12日,市委常委、宣传部部长李琦带队到建阳区马伏虎云湾调研春节文旅市场和安全生产工作。副市长林淑参加调研。

李琦一行先后走访徐里工作室、云上咖啡、隐溪南麓民宿、湖畔餐厅、云庄书院等地,详细了解春节文旅活动筹备、周边交通组织、安全保障等情况,并与入驻企业商户、现场游客交流互动,向他们致以节日问候和新春祝福。

李琦指出,春节是文旅消费高峰期,安全生产是头等大事,必须坚持安全第一、预防为主,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细各项工作。要加强引导服务,科学设置停车区域,完善景点导览标识,做好客流疏导和秩序维护,确保游客出行便捷舒心。要活化文旅资源,深挖书院文化、艺术场馆等特色资源,创新打造更多文创产品、消费场景,丰富节日文旅产品供给,以文化赋能提升旅游品质,把人气流量切实转化为消费增量。要抓实安全举措,紧盯消防安全、餐饮卫生等重点领域,全面排查隐患,完善应急预案,压实主体责任,落实监管职责,坚决守牢安全底线,全力保障市民游客度过一个平安祥和的新春佳节。

## 全市公安局长会议召开

本报讯(记者 龚祖雁 通讯员 丁晨)2月12日,全市公安局长会议召开,总结去年工作,分析当前形势,对做好2026年全市公安工作进行全面部署。副市长、市公安局局长陈鹤南出席会议并讲话。

会议指出,2025年,全市公安机关持续深化拓展“三争”行动,细化深化“五增”重点,大力发展平安警务、智慧警务、法治警务、生态警务,扎实推进“南盾”系列专项行动,各项工作取得良好成效。

会议强调,2026年,是中国共产党成立105周年,是“十五五”规划开局之年。全市公安机关要坚定不移贯彻总体国家安全观,纵深推进强防、强治理、强打击、强生态、强法治、强支撑“六强”举措,深化开展“南盾”系列专项行动。新的一年,全市公安机关重点抓好“十项任务”:抓好重点风险源头防范、抓好违法犯罪打击整治、抓好公共安全精准治理、抓好社会治安全域防、抓好法治服务提质增效、抓好生态警务护绿增绿、抓好服务质量提升、抓好新质战力加快提升、抓好支撑警务落地见效、抓好队伍管理强警提能。

会议还对做好春节安保工作作出具体部署,强调要压实责任抓落实、紧盯问题抓落实、锤炼作风抓落实、鲜明导向抓落实,努力为人民群众欢度春节营造更加安定稳定的社会治安环境。

## 全市检察长会议召开

本报讯(记者 龚祖雁)2月11日,全市检察长会议召开,总结2025年检察工作,部署2026年主要任务。市检察院党组书记、检察长曾传红出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,全市检察机关聚焦省委“三争”行动和市委“五增”重点,深化“强党性、铸铁军、建新功”行动,依法全面履行法律监督职责,自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当,充分展示南平检察新气象、新作风、新业绩。

会议强调,2026年是“十五五”开局之年,全市检察机关要坚持开局争先、实干为民,坚持法律监督主责主业、高质效办案本职本源,树立和践行正确政绩观。进一步强化政治建设,坚决贯彻落实党中央决策部署和上级要求。进一步强化履责担当,找准检察履职的切入点和着力点,以执法力量服务改革发展稳定大局。进一步强化法律监督,坚持高质效办好每一个案件,推动“四大检察”全面协调充分发展。进一步强化科学管理,聚焦构建检察“大管理”格局、一体抓实“三个管理”。进一步强化基层基础,一体加强政治、业务、队伍、纪律作风和基层基础建设。要因地制宜推进习近平法治思想的南平检察实践,为实现“十五五”良好开局、奋力推进中国式现代化南平实践提供有力法治保障。

春寒料峭,清晨六时,“G205姜茶驿站”里暖意浓浓。

“大哥,一路辛苦了,喝杯热茶暖暖身子。”建阳区回龙治超站里,市公安局交警支队建阳大队执勤民警应昂快步向货车驾驶室的方向走去。

车窗摇下,司机刘师傅先是一愣,随即脸上便漾开了惊喜的笑容,他双手接过纸杯,连声说着:“谢谢啊!太谢谢了!”他吹了吹气,小心地啜饮了一口,满足地呼出一口长长的白气:“我这趟是从浙江到江西去,一早从宁武高速下来走国道,没想到这里有人递热茶。这口姜茶下去,整个人一下子就暖起来了。”

春运期间,国道205线车流量大,驾驶人长途驾驶易疲惫受寒,为此,市公安局交警支队建阳大队在回龙治超站特别设立“G205姜茶驿站”,作为一线执勤的便民服务点。执勤民辅警在开展交通整治、路面管控的间隙,主动为过往货车司机、私家车驾乘人员递上热气腾腾的姜茶,送上新春祝福。

## 国道上的守候

□本报记者 吴建琼 通讯员 程涛 丁晨

一杯姜茶驱散旅途寒意,一句问候拉近警民距离,当刚性执法规范与柔性暖心服务共振,全天24小时不间断的坚守,满是暖意的宣传和高标准的执法,持续稳固全城道路交通安全防线,为群众春节平安返乡、团圆出行筑牢了坚实的安全屏障。

除了暖心的姜茶,市公安局交警支队建阳大队还向驾乘人员发放交通安全手册。手册里整合了实时路况动态、沿线危险路段提示、典型事故案例警示、春运行车安全注意事项等信息。

“这份手册做得实用,我们常跑这段的都知道,前面弯道多,村子密。”长期在建阳从事短途货运的李师傅翻着交通安全手册频频点头。



春节临近,位于建瓯市管路主营传统风味的板鸭店迎来销售旺季,前来采购的市民络绎不绝。  
建瓯板鸭为福建传统名优土特产品,素有“八闽佳肴”之美称,因口感独特、风味地道,成为当地群众春节餐桌  
上不可或缺的传统美味。

(魏永青 罗光耀 摄)



2月11日,“新岁雅集”非遗集市在武夷山市民广场热闹开市,现场集中展示武夷竹刻、建窑建盏、岚谷熏鹅等非遗技艺和美食,邀请书法爱好者书写春联、送“福”字。图为小朋友近距离感受岩彩画。(张筱惜 摄)



2月9日,南平高速顺昌管理中心组织志愿者在元坑古镇服务区开展新春送福活动。志愿者现场挥毫,为过往司乘人员写“福”字和春联,并赠送寓意吉祥的福袋和高速文创产品。

(饶日腾 罗光耀 摄)

## 共赴一场团圆之约

2026小年福宴暨网络达人采风活动在武夷山水城举行

本报讯(记者 郑可)年关将至,福气渐浓。2月11日,南方小年之际,武夷山水城龙昌桥畔炊烟袅袅,暖意融融,由南平市网信办指导、武夷旅游集团主办的“团圆武夷·山水福宴”2026小年福宴暨网络达人采风活动拉开序幕。

本次活动旨在弘扬南平特色民俗文化,推动文旅深度融合,并借助网络达人影响力传播南平城市魅力。以“杀猪宴”为载体,融合非遗体验、民俗表演与互动抽奖等多元环节,让市民游客在烟火气中品味乡土风味,感受非遗魅力,共赴一场兼具年味与文化底蕴的团圆之约。

作为活动亮点之一,深度非遗体验区人气高涨——打糍粑摊位前,市民们亲手挥槌,感受传统手工制作

麻糍的乐趣;

浦城剪纸展位前,非遗传承人耐心指导游客剪制“福”字、窗花;

龙昌桥上,阿兰姐妹流动酒席的10多位师傅精心烹制的16道特色菜肴陆续上桌,红烧肉、杂菇肉丸汤、大肠炒芋子、笋干炒肉等经典闽北风味,让市民游客大快朵颐。

活动相关负责人表示,本次小年福宴通过丰富的民俗文化体验环节,让参与者既能“尝”到地道风味,又能“玩”得尽兴、“看”得精彩,为即将到来的春节增添了浓厚的节日氛围。

## 唤醒“沉睡”资产 助力乡村振兴

顺昌农村产权交易流转平台让资源流转“有章可循”

本报讯(朱城铖)“我们通过公司平台转让65亩土地经营权,流程透明、合同规范,快速整合分散地块,避免了私下流转的纠纷隐患。”日前,顺昌县元坑镇九村村党支部书记、村委会主任杨振念说起顺昌县香杉农村资源开发有限公司,赞不绝口。

顺昌县香杉农村资源开发有限公司是由南平市绿发集团下属国企和顺昌县农业农村局下属国企、县国有林场及12个乡镇振兴乡村公司共同出资组建的农村产权

## 大力发展农村新型经营主体

交易流转平台。自2025年10月28日揭牌以来,公司以本土化布局与创新机制快速见效,累计完成8单平台交易,上架65项闲置资产信息,让乡村“沉睡资源”加速转化为发展资本。

作为南平市首个县级农村产权交易流转服务公司,顺昌县香杉农村资源开发有限公司搭建起“县级统筹、乡镇联动、村级落实”三级服务体系,12个乡镇街道及128个村组建163人专职队伍,乡级服务站均设交易专窗,实现农村产权交易“就近办、规范化办”。

“村级业务员按交易金额可获5%或10%奖励,单笔奖励不超过村月工资标准;乡镇振兴乡村公司每单可获30%激励,剩余收益扣除运营成本后按股权分

开展路面巡逻、隐患排查、事故快处、应急救援、便民救助,规范制定并严格执行货车交通违法“六必查”工作指引……“我们知道司机辛苦,但安全是回家最近的路。”执勤民警应昂仔细检查车辆记录仪数据和反光标识,“尤其是夜间行驶的大货车,一个小疏忽就可能酿成大事故。”

全面提升群众道路交通安全与自我保护能力,是遏制交通违法与事故风险的“第一道防线”。从一杯姜茶传递的温度,到一份手册叮咛的安全,再到一次规范检查的指引,在国道205线上,警民双向配合、并肩同行,以共同的责任与期盼,守护平安归途。



本报讯(记者 陈颖 通讯员 宋丹丹)2月12日,武夷有轨电车“朱子号”剪彩仪式在武夷山举行。该列车是由武夷高新区管委会与中车集团武夷有轨电车公司联合打造的全国首列以朱子文化为主题的沉浸式有轨电车,将于2026年春节期间正式运营。

据悉,“朱子号”列车以“道南理窟,移动书院”为设计理念,将朱子理学精髓与武夷山水意境相融合,将交通载体升级为集文化体验、研学观光、互动消费于一体的移动文化空间,打造出一座“可移动、可体验、可传播”的文化展示平台,旨在为海内外游客提供解读“朱子文化”的移动新景观和“新晋”打卡地,成为“双世遗”品牌中一张流动的“新名片”。

南平是朱子理学发源地,“朱子号”让乘客“望得见山水、读得懂朱子、闻得到茶香、记得住武夷”,是文脉传承与文旅创新的深度融合,也是武夷高新区推动建设现代化南平新城的生动实践。

“我们将以轨道串联旅游资源,把交通线转化为聚人气的风景线,以高品质人文空间增添新区烟火气、人气与商气,真正实现以城聚人、以人兴城。”武夷高新区党工委委员、管委会副主任杨正委表示。

## “满格”信号伴旅途

中国移动南平分公司全力打造合福高铁南平段优质5G网络

本报讯(记者 郑可)2月12日,记者从中国移动南平分公司获悉,合福高铁南平段已完成286个5G基站的建设与开通,实现三分之二的高铁路段网络容量翻倍,平均速率提升超过269%,让旅客出行体验再上台阶。

近年来,高铁已成为群众跨区域出行的主要选择,随着客流量持续攀升,旅客对多样化通信的需求日益增长。合福高铁南平段穿行于群山之间,桥隧相连、地势复杂,在这里建设5G网络,不仅是技术工程,更是对意志与执行力的考验。南平移动组建专项攻坚团队,倒排工期,挂图作战,争分夺秒推进基站建设,按照“统一规划、分步实施”原则,提前筹划、周密组织,利用每日列车停运的“天窗期”连夜施工,全力推进合福高铁5G网站建设与优化,着力破解建设难题,打通通信“堵点”。

“现在乘坐高铁时,大部分路段都能顺畅使用5G网络,处理工作消息都很流畅,出行体验大大提升。”经常往返福州与武夷山的旅客陈先生对此深有感触。

南平移动相关负责人表示,未来,南平移动将继续坚守使命,深化网络覆盖,优化服务体验,以优质稳定的5G网络,护航美好出行,赋能区域发展,让科技温度随铁道延伸至每一个角落。

红。”顺昌县香杉农村资源开发有限公司负责人何传丰介绍,为充分撬动基层动力,公司创新设立激励机制,县农业农村局同步联合开展专场培训,推动经办人员熟练掌握“乡镇收集、县级审核、平台录入、全程监督”标准化流程,保障交易规范高效推进。

顺昌县升升木业有限公司为稳定原料供应,通过平台申报297亩林地木材交易,仅7个工作日便完成全流程办理。“平台全程监督、出具正规凭证,既锁定原料供应,也为后续融资铺路。”升升木业有限公司副经理黄杰说。

“我们要把这个农村产权交易流转平台打造成政策落地的‘转换器’和乡村振兴的‘助推器’,为县域农村产权制度改革提供可复制的顺昌经验。”顺昌县农业农村局副局长王春辉表示。下一步,顺昌县将继续依托本土平台优势,拓展林权、闲置农房等交易品类,探索线上竞价等新模式,持续盘活村集体闲置资产,以产权流转实效助推乡村振兴。



●松溪县农业开发公司,不慎遗失开户许可证一份,开户行:中国农业银行松溪县支行,核准号:J4019000043002,账号:13990101040000216,现声明作废。

●松溪县农业开发公司,不慎遗失圆形公章一枚,内书:松溪县农业开发公司,现声明原公章作废。